

美国向乌克兰
输送武器
报道截图

俄军展示在乌战场上缴获的西方武器



乌称超57万件武器“不翼而飞” Hamas武器库惊现北约火箭筒 援乌武器被倒卖？ 美向以色列“开枪”

乌克兰国家调查局近日公布的数据显示，截至今年10月，该国已有超过57万件武器丢失，不仅涉及枪支弹药，还有火炮等西方国家援助的武器。而Hamas近日在展示其武器库的一段视频中，出现了大量来自北约的武器。俄罗斯对此评论道：“这些武器运抵乌克兰又被倒卖至巴勒斯坦，无异于美国（直接）向其‘自己人’以色列开枪。”

那么，Hamas手上的武器是否真的来自乌克兰？它们又是如何落入Hamas之手的？

Hamas武器库惊现北约武器

自本轮巴以冲突爆发以来，有关西方援助乌克兰的武器辗转落入Hamas之手的信息一直在流传。

据此前报道，在Hamas对以色列发动“前所未有”的火箭弹攻击后，美国佐治亚州共和党籍联邦众议员格林在社交平台发文称，“我们必须与以色列合作，追踪Hamas使用的美式武器的序列号，以确定这些武器究竟是来自阿富汗还是乌克兰。答案可能是两者皆有。”

乌克兰方面10月9日曾对此回应称，Hamas手中的武器是俄方在乌克兰战场上缴获的“战利品”，俄罗斯将这些武器转交给了Hamas，并“散布谣言”指责乌克兰倒卖西方武器。

此前，俄罗斯总统普京于10月13日称，乌克兰“把能卖的东西都卖了”，向巴勒斯坦武装人员出售武器并不奇怪。次日，俄外交部发言人扎哈罗娃也发文警告称，西方国家向乌克兰提供的大量武器、弹药和装备“正在不受控制地流向全世界”。

据俄媒报道，10月23日，Hamas在社交平台发布的视频画面引起了人们的关注——在一段展示Hamas武器库的视频中，出现了大量德制榴弹发射器、英制NLAW反坦克火箭筒、美制M141反坦克火箭筒等来自北约国家的武器，而这些型号都出现在了西方援乌武器的名单之中。许多军事专家指出，至少其中一部分北约武器是通过乌克兰落入了Hamas的手中。

就在这段视频引发大量讨论后，乌克兰国家调查局突然公布了一组令人震惊的数据：2022年2月至2023年10月，乌克兰共丢失武器逾57万件。这其中不仅有超过12.7万支手枪、冲锋枪、机枪，还有榴弹炮、多达6000多个榴弹发射器，甚至还有美国毒刺地空导弹在内的150多枚便携式防空导弹，以及包括美国标枪反坦克导弹和英国轻型反坦克武器在内的250枚反坦克导弹。

报道称，这57万件武器仅指“失踪”武器，而非俄乌冲突期间战场上损失、丢失的武器数量。

从此前的公开信息来看，一枚美国标枪反坦克导弹交付给盟友的成本从20万到60万美元不等，毒刺的成本要便宜一点，在5万到10万美元不等。火炮的价格则要高出几个数量级。因此，有分析指出，西方国家投入乌克兰

的资金，有数千万乃至上亿美元就这么打了水漂。

俄军事政治分析家亚历山大·佩伦吉耶夫对此评论道：“这些武器运抵乌克兰又被倒卖至巴勒斯坦，无异于美国（直接）向其‘自己人’以色列开枪。”而以色列总理内塔尼亚胡似乎对于这样的现状“早有预料”。

据报道，四个月前，内塔尼亚胡在解释为何不向乌克兰援助武器时直言：“我们担心，我们移交给乌克兰的任何武器系统都可能落入坏人手中，然后被用来对付我们。”

援乌武器有约20%流入黑市

佩伦吉耶夫指出，在俄乌冲突爆发之前，西方国家就已将乌克兰“变成了一个武器中心和分销基地”。而在此之前，“阿富汗也曾扮演着类似的角色，但美国撤离那里后，它们需要一个新的基地”。

俄军事专家尤里·克努托夫称，乌境内大型武器仓库里的军火在2014年以前几乎都已卖光，而在俄乌冲突爆发后，机会又出现了，“那些靠出售苏联武器发财的人，又做起了北约武器的生意”。

事实上，俄乌冲突爆发后，有关西方援乌武器被倒卖流入黑市，出现在墨西哥以及欧洲、非洲、中东等地的消息一直层出不穷。据报道，早在2022年6月1日，国际刑警组织秘书长于尔根·斯托克就曾警告称，运往乌克兰的许多武器最终将落入欧洲和其他地区的犯罪分子之手，他敦促各国开始仔细审查武器追踪数据库。

报道称，欧洲邻国对乌克兰倒卖武器的行为非常不满。波兰内政部副部长瓦西克此前曾表示，乌克兰向波兰走私武器和弹药的情况急剧增加。2022年，波兰当局在边境查获83000件非法武器，而2021年仅有1400件。

据俄媒10月27日报道，俄罗斯联邦常驻联合国第一副代表德米特里·波利扬斯基在安理会乌克兰问题会议上表示，西方提供给基辅的武器中约有20%流入了黑市。“最近有证据表明，基辅收到的军用产品中，前两周便有15%至20%流向了黑市。”波利扬斯基说。

然而，在乌克兰国家调查局公布这组惊人的数据前，很少有人直观地意识到问题的严重性。57万件武器不知下落何处，无疑留下了巨大的隐患，没有人知道这个“黑色军火库”的威力将在何时何地显现出来。

乌军火商低价向中东转售

克努托夫表示，在俄乌冲突爆发的最初阶段，由于北约提供的武器太多，令乌克兰对这些武器“毫不珍惜”，不会用的火箭筒索性就将其扔了，导致大量武器被遗弃。后来，有商业头脑的乌克兰人意识到这是个巨大的商机。于是，这些援乌武器装备开始流向中东、非洲和欧洲，至少有一半的失踪武器进入了黑市。

“除去被扔掉的、弄丢的，其中大部分（约60%）被卖

给了欧洲国家。在欧洲，警察和人权组织的代表都曾表示，国家正面临灾难，因为流入武器的数量，将超过南斯拉夫冲突期间从科索沃走私入境的。”克努托夫说道。

10月27日，波利扬斯基也在联合国会议上指出，西方国家提供给乌克兰的一些武器“出现在暗网上被公开买卖”，波利扬斯基称这些武器在中介机构，包括来自欧洲的中介机构的协助下运出乌克兰，经摩尔多瓦和巴尔干地区运送给“中东、中部非洲和世界其他地区的恐怖主义团伙和反政府武装”。

乌“战争之王”被指利益相关

“顿涅茨克人民共和国”退役上校爱德华·巴苏林也称，Hamas视频中出现的武器很可能是通过巴尔干半岛，从乌克兰运至巴勒斯坦。而这其中的利益相关方之一可能是乌总统办公厅前负责人谢尔盖·帕申斯基。巴苏林说，帕申斯基在乌克兰有着“战争之王”之称。

据报道，帕申斯基曾担任过乌克兰最高拉达（议会）国家安全和国防委员会主席，掌管乌政府的军费开支事务长达数年。但在泽连斯基上台后，他因“腐败问题被排挤”，并被泽连斯基公开称为“罪犯”。然而，自2022年2月俄乌冲突爆发以来，凭借在国际军火生意圈建立的人际关系，帕申斯基借机成功翻身。

今年8月，西方媒体在报道中披露，俄乌冲突爆发后，乌军方急于采购尽可能多的苏式弹药，于是主动找到了帕申斯基，希望能利用他在军火行业的“特殊关系”提供帮助。此后，与帕申斯基有关联的“乌克兰装甲技术”公司便成为了乌克兰军方的主要武器供应商之一。

据报道，“乌克兰装甲技术”公司2022年的销售额超过3.5亿美元，一跃成为乌克兰最大的私人武器供应商，而2020年时该公司的销售额仅为280万美元。目前，帕申斯基本人和他的公司因涉嫌从军火销售中获利上亿美元，面临多项腐败指控，正接受乌当局调查。帕申斯基本人则坚决否认与军火生意有任何利益关系。

据红星新闻

相关新闻

4.25亿美元 美向乌军援又来了

美国国防部3日发表声明，宣布将向乌克兰提供新一批价值4.25亿美元的军事援助。

声明说，这笔对乌军事援助资金由两部分组成，其中1.25亿美元由总统拜登行使行政权力直接批准，相关武器将从美国国防部库存中直接调取。这是2021年8月以来，美国国防部第50次授权调取援乌武器。其余3亿美元来自美国国会此前批准的援乌资金，包括国会近期为避免联邦政府陷入“停摆”而通过的短期拨款法案中的援乌资金。

声明所列清单显示，此次援乌武器包括与“国家先进地对空导弹系统”“海马斯”多管火箭炮系统适配的导弹和火箭弹，以及155毫米和105毫米口径炮弹、“陶”式反坦克导弹、“标枪”反坦克导弹、超过300万发轻武器弹药和手榴弹等。

据新华社



当地时间10月7日，加沙城，火箭弹射向以色列。